

NÓGRÁDI LAPOK ES HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

<p>Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyre számú ára: 12 krajczár. Előfizethet csupán a kiadóhivatalban lelti B-Gyarmaton.</p>	<p>Előfizetési pénzek, reclamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére a a nyúlittérre vonatkozó minden külön-mények a szerkesztőségbe küldendők.</p>	<p>Hirdetések díja: három hasábos betűsor 5 kr. — Nagyobb és többzori hirdetések jutányosan esaközöltetnek. Bélyeg minden betűszámmal 30 kr. Nyúlittér garmond sor: 20 kr.</p>
--	---	---

Nógrádvármegye tavaszi közgyűlése.

A vármegye tavaszi közgyűlése egészen nyugodtan folyt le május hó 31-ikén; az összehajrá nemmi sem zavarta meg, pedig nagy és fontos tárgyak kerültek szónyegre, olyanok, melyek a vármegye szellemi és anyagi fejlődését garantírozzák. Száznegyvenkét ügy fordult elő, mely ügyek a szakferensnek, szakkioldottságok és az állandó választmány által a legprezicezabban voltak elkészítve.

A közgyűlést, melyen 108 bizottsági tag vett részt, gr. Degenfeld Lajos főispánunk mindvégig a legnagyobb tapintattal vezette. A tagok szivélyes lelkesedése, az alispáni vasok jelentős szokásszerű tudomásul vétele s az udvari gránzesetek bejelentése után mindjárt a tisztviselő drágasági pótléká került szónyegre. Tudvalegyő dolog ugyanis, hogy a vármegye nagylelkű közönségének óriási többsége márt 6. nov. 28-án másfél perczent vármegyei pótlékot szavazott meg a tisztikar drágasági pótlékára s a belügyminiszterium azonban nem hagyja jóvá a vármegye ezen áldozatkészségét, főleg azon indokból, mert — ugymond — az államcsótás közzé kilátásban van (!) és mellesleg azért, mert egy-két tisztviselői tisztviselő is szavazott a drágasági pótlék mellett. Ezek egyike Farkas Ferenc b-gyarmati ügyvéd, aki ezen incidensből az állandó választmányban le is mondott a tisztviselői függőségéről. Farkas Ferencz ugyanis választotti megválasztottai tag s aztált, hogy tisztviselői függőségét kineveztetett s ennek következtétjakép néhány kemény jogi ügynek ingyen való lebonyolítását megúsztették, a miniszteri felfogás szerint nem gyakorolhatja törvényhatósági jogait épen a legteljesebb kérdésekben. Gr. Czebrján László volt ismét az a férfi, aki meleg érdeklődéssel szólalt fel a tisztviselői súlyos helyzetének javítása mellett s azt indítványozta, hogy újra kell felírni. Sréter Álfred országgyűlési képviselőnk nemcsak pártolta gr. Czebrján indítványát, de azt is indítványozta, hogy a miniszterhez küldöttégy menesztendő a főispán vezése alatt; Dessewffy Ottó a vármegye egyik legjeles alispánja pedig már annyira ment, hogy amennyiben a miniszter a vármegye ezen önmegvédeztetésének jóváhagyását kilátásba nem helyezi, valamely vármegyei alispánból kell előlegozni a drágasági pótlékokat. Az alispán erre azonnal az általa nevelt és dédelgetett alakok védelmére kelt. Az alispánok előtt a bírái pénztárral együtt összesen 5 alapja volt a vármegységnek, ma már 31 alap van, sőt a legújabbban kreált új „inségi alapok” 22. Felszólalt még Kövy Tivadar is, aki, mint egykori tisztviselő nagyon is ismeri a tisztviselők helyzetét. Már azt hitte az ember, hogy Szontagh Pál csak jóakarattal felszólalások után megkegyelmez a tisztviselőknak, annyira inkább, mert Huszár László is sem volt közlelemben; de bizony Szontagh Pál az, aki 25 év előtt ő felsége cavillisztájának egy muldós emelését megtagadta, most is csak a régi maradt, a habár biztosan tudja, hogy a miniszter nem hagyja jóvá a drágasági pótlékokat, mégis erősen felszólalt a megyei pótlék kivetése ellen. Az állandó választmányban 15-en álltak ellen, a közgyűlésen 101-en 7 ellen elfogadták gr. Czebrján és Sréter azon javaslatát, amit egyébként már a múlt évben egy kárültekinő lutheranus pap is mondott, hogy a drágasági pótlék egyelőre csak egy évre szavaztassék meg s ennek jóváhagyását a miniszternél a főispán vezése alatt az országgyűlési képviselők küldöttégre kérelmezessék.

A közgyűlés egyik legfontosabb tárgyát képviselnie volna a b-gyarmati függőmsnias ügy; azonban ez az a vármegye által elfogadott javaslat mellett a drágasra soha nem fog jutni. Jó lesz tehát B-Gyarmaton más uton is feltenni a fonatát.

Az 1890. I. t.-cx. alapján minden járásban vicinális utasportokot alakítani fognak. Az alispánnak az ügyben tett s valóban nagy szorgalmat tanúsító határozattá rált javaslatait más alkalommal fogjuk ismertetni.

Az állandó választmányban némi diskussziót idézett elő ugyan a losoncai 660 ezer frtos nagy kölcsön, jobbanmondva konverzió, azonban az, az adott feltételekkel után meg lett szavazva. Nem valami kedvező aspiciumok várakoznak a kövezet-vámjoggal kapcsolatos vám és helypénzszedési jog bérbeadásának jóváhagyására. A közvezetármunk 30 évre való bérbeadása is nagyon fölverte a hullámokat az állandó választmányban, ahol a miniszterhez szóló s Dentsch Károly és társai, valamint Bósbak Ádám és társainak felekezései felolvasattak, amely fulminans felekezések az ezen ügyben döntő befügymiszteret arra kéri, hogy tagadja meg a Hirsch-féle czéggel kötött szerződésnek jóváhagyását, mely könnyen ex-fra nyomorúságot teremthet Losoncson. Az állandó választmány tagjainak nagy többsége épen azon indokból fogta, amelyeket lapunk múlt számában is jóakarattalag felhoztunk, s a melyekért a L. V.-ben anyagi ködves megjegyzési és kellemes bókot kaptunk, nagyon ellene beszél a Hirsch-féle szerződésnek és a losoncai keramitának. Ezen fontos ügy a közgyűlést egy órával megelőző állandó választmányban csak főleg tárgyalatott le, nem volt elég fizikai idő arra, hogy azt az állandó választmány előkészítése a nyomban megkezdődő közgyűlésnek. A május 30-ki állandó választmányi ülés napirendjéről pedig azért vételet le, mert akkor gr. Czebrján László kiról, egy losoncai és losoncai-déki bizottsági tag sem volt jelen; Török Zoltán losoncai polgármester urnak, az ői váratlanul ért gyászsebet miatt Bpestre kellett utaznia kedves anyja ravatalához. Egyébként meg kell említenni vallani, hogy az ügyben fogalmazott kétrény és szerződés valamint a felekezésekre adott polgármesteri előterjesztések stíluszikái tekintetből mesteri keszre vallanak.

A közgyűlésen a drágasági pótlékon kívül minden más tárgy észrevétel nélkül ment keresztül; a közgyűlés fel egy órára véget ért, ez azonban csak egy történetből, hogy kitűnő függőmsnias meg és összeírt anyagának legfeljebb egy ötvenedrésztét olvasta föl.

Országgyűlési képviselőink közül csupán Balás Antal, gróf Gyurky Ábrahám és Sréter Álfred urak voltak jelen.

A közgyűlés lefolyásáról röviden következéket írhatjuk:

A közgyűlés a főispán fel 11 órakor nyitotta meg. Beklepkor rajos állással fogadták. A közgyűlés megnyitása után a főispán bejelenté, hogy a tisztikar munkaköréket megtartotta s oly fényes eredményt konstalt, melyért a tisztikar a dícséretet és elismerést valóban megérdemli.

Az előzőleg szükküldött alispáni jelentés tudomásul vételet, de abból kifolyólag a marha-tudólok megválasztása körül eljárit Klíma Vilmos miniszteri felügyelőnek, Huszár A. és Szakall B. urakat és az állami állatorvosoknak jegyzőkönyvi közönetet szavaztatott. A felvidéket megrendőlt közbiztonság helyreállítása erőljából egy Budalehota és Diviny-Oroszi vidékén felállítandó esendős iránt felirat intézték a miniszterhez, azokiról a közbiztonság érdekében megalkotott szabályrendelet jóváhagyása megválasztották a miniszternél a Zélyovvármegye is újabb felköteték hason intézkedések megválasztása.

Diszaküldöttség. Ötötésége legkegyelmesebb urunk és apostoli királyunk megkoronátásának 25 évi jubileumára vármegyének nagyobb küldöttéget küldi ki Budapestre, mely Nógrádvármegye bódolatilajis tisztelettel és jobbégi rajakindasátt a trón szalmójánál kifejezesse. Ezen diszaküldöttség tagjai: gr. Degenfeld Lajos főispán, mint a küldöttégy vezetője, Scitovcsy János alispán, Tibanyai Ferencz főjegyző, Pongrácz György, Markovics Márton a-larjai spáthauosok, Stehla János sv. Besperes, Luszák Gyula, br. Jessenasy Sándor, dr. Plichta Soma, Fáy Árpád, dr. Balássy Antal, Balás Barna és gróf Forgách Antal urak. (A főispán a küldöttégre kisemelte és felkérte elsősorban Szakall Barna és Veres János urakat is, mint akik az 1867-diki koronázás alkalmával vármegyékért, mint baderiták képviseltek; azonban Szakall Barna ur körbejött gránss, és Veres János ur hivatalos elfoglaltsága folytán a diszaküldöttségben részt nem vehettek s a főispán kitüntető figyelemmel megköszönték.)

A vármegye emelkötött mellemü határozata a következő:

Egy negyedszázada léssz azon örök bevezetendő mozsanatnak, melyet ő császari és apostoli királyi fellegke legkegyelmesebb urunknak a magyar szent koronával történet megkoronátásnak, mint alkotmányunk helyreállításának tulajdonképeni saripontja, hazánk történelmében képez; azon rajongó szeretet és törhetlen hűség érzelméből indítatta, melyet a nemzet s abban Nógrádvármegye közbizsége, legalkotmányosabb királyi iránt érez, azon királyi iránt, kit fentélt szelleme, lovasias törvény-tisztelete és alázatvói mindenikével szemben mindenkor hűsített alyai jószága és gondoskodása nemcsak mint fejedelmet, hanem mint embert le a magyok közt helyez, határozatilag kimondja a törvényhatósági bizottság, hogy a koronázás 25 éves jubileuma napján tartandó ünnepélyes Te Deumon testületileg részt vesz; — a fenti küldöttéget kiküldi.

A tisztviselői drágasági pótléka ügyében gr. Czebrján László igen melegen szólalt fel a miniszteri felirattal szemben, melyről vezércikkünkben aktualis természetűl fogva bővebben megemlékeztünk. De felszólalt Szontagh Pál ur is és ismét erős állást foglalt el a vármegye megadóztatása ellen. A főispán szavazat alá bocsátva a kérdést, az ejobbi felirát és küldöttéget sürgősen melletti óriási többséggel nyíratott.

Járványos tudólok. Vármegyének is azok közt soroztatott, hol a járványos tudólok az állatállományt veszélyeztetik. Most az a divát jött be a porosz rendszer szerint, hogy a tudólok állatokat meg hall semmitlenül, a gyszemoktat Budapestre vezetvegr az riteni talján körpálás mellett. A földmívelési miniszteriumban törvényes intézkedések mellőzésével oly rendület bocsátották ki, hogy a kártalanítási összeg felszámolását a vármegyei gazdaságtudósok; fizesse ki a czébből vármegyei szabályrendelettel állatbiztosítási alap létesítésnek akép, hogy minden gazda hivatá marha után 25 kr., egyh marha után 10 kr. tartozni fizesse. Ezen rendület ellen — Barsvármegye törvényhatóságunk általa és Komáromi Ántalnak ez ügyben írt memorandumunk egy-jembe vételével — felir a vármegye. Egyezsemind, mintán vármegyékben a tudólok megválasztottak tekintetű, felir a vármegye esirát is, hogy a földm. miniszterium a szökevény önkénteskedéseket megtagya, sabogy a nyomozó vármegyékkel, ezek közül főleg Zélyomból, a tudólok behurcolásából.

Vasutágyak. Az erőd-b-gyarmati vasut kiépítése ügyében a főispán vezetés alatt eljárit küldöttégy a miniszteriumnál kedvező fogadtatásra talált ugyan, azonban az ügy ismét megfrackult. Felirat intézték a kereskedelmi miniszterhez, hogy a közművek percentualis hozzájárulás ügyében érdemlegesen határozzon. Bárd Roxner Ervik, Tolnay Lajos és dr. Fülcsy Ágost engedélyes urak pedig újból megválasztották, hogy az ország, mely intézkedéseket tettek ezen vasutágyak; a csepeltemberi közgyűlési ajánlatokhoz; különben az ottan vasutra a költségvetésbe bevett összegnek kivételű s az utak fenntartására fognak fordítatni, — de egyezsemind meg fog indítatni a verőcsa-b-gyarmati-mecsegy-losoncai vasuti összeköttetés iránti megálomai.

Baross Gábor elhunyt karakódszói miniszterünk halhatatlan érdemei jegyzőkönyvileg megválasztottak, egyezsemind azon körülmény, hogy a kereskedelmi törvény ideiglenes vezetésűl Weckerle Sándor pénzügyminiszter átvette, tudomásul vételük.

Egészségügyek. A B-Gyarmaton felállítandó vármegyei „Valéria” kórházak tervei és költségvetései jóváhagyatva, azok feltérjeszteték a belügyminiszteriumhoz. Egy egy alapítvány 4500 friban alapításlott meg, eddigi ezer frt helyett. Ebből folyólag a b-gyarmati takarékpénztár, népbank és takaréki a hitelintézet, akik a rendelkezési jog biztosítása mellett egy ezer frt egy alapítványt bevezették, fel fognak követni, hogy rendelkezési jogukról mondjanak le, vagy pedig a levezetett ezer frtot meg 3500 frtal pótolják. Hálás köszönettel emelünk meg a vármegye gr. Zichy Ferencz seniorunk és frtos és Schuster Konstantin vécsi plébánk 500 frtos adományairól. Az egészségügyi bizottság véleménye alapján a vármegye pártolja a s-larjai második gyógyterápia felállítását. — A bercsői palika felállítás iránt a szomszédos grógyterárik tulajdonosai meg fognak hallgatatni. A lombáyi kózi gyógyterápia felállítását, bár emellett az állandó választmányban Luszák Gyula dr felszólalt, a közgyűlés nem támogatja. Dr. Tóth és Kanta Sándor orvosok ollevei kibírdattattak.

Üdögök. Elvöl kimondattak az, hogy az 1881-ben contempálit áthálózott kiépítési sora eszentül is fenntartatni. A sor most a sztrigonyi utnak a kiépítésre van. Ennek kiépítése el is rendeltetett. Az átiránya azonban Hnyegyes változást fog szenvedni, s amelyben nem Kékőköl, hanem Kis-Kürtököl fog beszámolni a b-gyarmati-zélyomi megyei útonálba. A mi a régi tervek a megválasztottak elvöl, azra igen fontos körülmények mutatnak okot. Az alispán ugyanis helyszíni szemlét tartott s az érdekeltek meghallgatása után kitűnt, hogy a sztrigonyi ut, sokkal több közleg érdekűt fogja hivatgatni, ha Kis-Kürtököl és nem Kékőköl vezetettik. Emellett Kékőkölnek egy oly (14%-16%) emelkötés van, mely csak

reppant költségekkel volna elosztható, s az út hozsava Kis-Károly... Ezen előnyökön kívül a sztrégoz-kis-károlyi vonalra a Lichy uradalom ingere... Ezen előnyökön kívül a sztrégoz-kis-károlyi vonalra a Lichy uradalom ingere...

Bolvári Zsák Dániel a polgár-elnök. Zelnka Gyula a város-... Ezen fontos ügyi politikának érvényesítése természetesen... Ezen fontos ügyi politikának érvényesítése természetesen...

A vármegyék kérelveitől közszóló... A vármegyék kérelveitől közszóló... A vármegyék kérelveitől közszóló... A vármegyék kérelveitől közszóló...

B-Gyarmati város ügyei. B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei...

B-Gyarmati város ügyei. B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei...

B-Gyarmati város ügyei. B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei...

B-Gyarmati város ügyei. B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei... B-Gyarmati város ügyei...

haladás jele az, hogy S-Tarján be akarja hozni a villany-... haladás jele az, hogy S-Tarján be akarja hozni a villany-... haladás jele az, hogy S-Tarján be akarja hozni a villany-...

Mérték háttérrel. A mérték háttérrel... Mérték háttérrel... Mérték háttérrel...

Inség ügy. A vármegye köznevelési fejeze ki... Inség ügy. A vármegye köznevelési fejeze ki... Inség ügy. A vármegye köznevelési fejeze ki...

A vármegyei összes számadások, melyek a legnagyobb rendben találhatók, jórággyattak. A köznevelési ügyek. Veres köznevelési korszakát akart állítani, ezt a megye nem hagyta jóvá. Kis-Marosnak azonban jóváhagyta azon szerződését, mely mellett a korona uradalomtól mintegy 6 hold komortérletet vásárolt szállóhelyek csúzából. Ebben jórággyattak Alsó- és Felső-Ludány községek egyesülése. Szócsegy városi tanács elnöke, mint sok tekintélyben a törvényekbe átkötés, jóváhagyott. A tarolypolyai vitás jórággyattak földre venne vizsgálati rendeltetést el. Az a-sztrégozai rét eladás jórággyattak. Korna köznevelési regala-papírját kívánja eladni, hogy iskoláját rendbe hozza. A kérelem azonban nincs felszerve. Becsk legelőitől szabályrendeletet jórággyattak. A sztrégozai rét eladás elutasítottak. Berzell regala köznevelési eladás jórággyattak. A inátra-revelési körjegyzés lak megvétele elrendeltetett. A községek számadásaira adott sztrégozai bizottsági javaslatok el fogadtattak, ezzel kapcsolatosan az alsópán az állandó államügyben Ön-polyesen kijelentette, hogy a vármegye összes községeinek számadásai ügyei már az év folytatásában lesznek. Valóban óriási munkát végeztek az alsópán a községi számadások s általában az elhanyagolt községi ügyek rendbehozatala körül.

Érvényesítés. A jóváhagyott bizottsági elnökök megállapították: Szakali Irma, báró Duttler Ervin, gr. Berchtold Artur és Pischy Gyula urak. Ezekhez a kellő számú becsület a Szánpán kirende.

Személyi ügyek. Negro Adolfsurányi birtokokkal felelőse sultán megengedettek, hogy három rozzant családok szalmával fedelhesse, de 1896. évi végérel a szalmát lebontani lesz kénytelen. Arany János azon kérvény, hogy ingatlanon birtokolt árkakörletelés törlessék, utasították. Telet János fűtelek iparosnak Losoncon meg nem engedték, hogy a vásár első napján árulhasson, holott a gőmörök első napon is ártott útnak. Ezen ügy vizsgálati véget az alsópánnak adottak ki. Kovács József elvezelt árvapótlás a vármegye a tartalék alapról pótolja. A tisztviselői szabad-eg idő iránti kérvényei, valamint a segéd és kerelő tisztviselői segélyezés kérvényei kedvezőleg intézték el.

A dejtári választó csoport székhelyét Dejtar helyett Vadkert alapították meg. A városi körjegyzőség székhelye Vardányból Kilmocra költött át.

A stolgabirók közgyűlési felhatalmazást nyérven, a kihágási ügyekben való bíróságra, a jelenlévő stolgabirók az esküt a közgyűlésre tette előt leltették.

A jórággyattak egyet számadási jórággyattak. A rendkívüli pontári vizsgálat tagjaiat Vannay Ignác és Fáy Albert költették ki.

A közép ipari-kolai 200 frtos megyei östündő Malatinski Kornélnek szarastaltott meg.

A levéltári selejtezés bizottság, melynek elnöke Körö Tiradar, jelenlévő tette a levéltárból kiseljeztendő aktákra nézve. Ezen jelentés szerint 10 786 drb. lesz kiseljeztendő. A jelentés feltérjesztetik a miniszterhez jórággyattak végett.

Nyugdíj ügyek. Döcsöggy Lajos post díjnok éri 98 frt, Horváth Antal utkaparó éri 67 frt 20 kr. Szelezky János utkaparó éri 63 frt nyugdíjban fog részesülni.

A kincstári bírák több községben felkaparodva, addig is, míg ezek miatt a felelőséget a mulasztás ellen megapalítják, — az illető községek pótköltségvetés alapján pénzügyi közeledés felvetése feljogosítottak.

A számadásokról 500 frtót költött a vármegye. A Szánpán Plichta Kornél közgyűlési joggyakorlat tisztalébeli ügyvédre Kalmár Armin körorrost th. járási orvosra ovetta ki.

Ezek után a közgyűlés a Szánpán és alsópán elletése mellett befejezt nyert.

Állatbiztosítás.

Ezen fontos és napirenden lévő kérdéshez Ruszinkó Antal ur jelen gazdaságunk igen helyes javaslatot terjesztett be a vármegyének, mely javaslat a május hó 31-iki közgyűlésen mellátásra lárták, annak fgyelemben vételével a nem. földmivélségi miniszterhez a felírás elrendeltetett.

A javaslat a következő: Tekintettel azon helytelen körös körletelményekre, melyek a szarvasmarhákul rohamosan állapított ragadós ládóhöz járvány által az ország összes gazdaságát, illetve az államgazdaság érdekét veszélyeztetik — terjesztendő az országgyűlés elé törvényjavaslatot, melyben a ragadós állatbetegségek és járványok ellen állandóságban minden szarvasmarhatulajdonosa egyaránt kötelező erővel bíró állatbiztosítás törvényhozásig hivatalos állami felelősséget.

Ezen biztosítási állami felelősség és kezeltendő. Az eddigi rendszer kiránt sikerben nem vezet, valamint azon intézkedés sem, hogy a beteg állatok lebonkoltatnak, a fertőzötték pedig becsület által kivájtattak, mert az állami kiküldött becsület az állami, a

vármegyei törvényhatósági becsület a megyei érdekek szem előtt tartás mellett eszközli a helyi viszonyoknak megfelelő becsület. Ebből ánként következik a többszörösen csapás a köznevelés, mert még egyaránt fertőzött állati becsületén egészségesebb állatok nem vásárolhat, másrészt, rendszeres gazdasági munkáit emelkedő akadályokra van — ezáltal gazdasági — háttartása pótolhatlan károkat szenved.

Ezen kör nem csupán a tulajdonos, nem a köznevelés, sem a vármegye, hanem az államgazdaság is egyaránt, s így minden más hozzájárulás kizárásával, a kártalanítás országosan létesítendő biztosítási alapról teljes becsületben lenne esélyes, mert ha a szarvasmarhatulajdonosok a kizárhatott, vagy lebonkított állatok helyett más állatok nem szerzelnek be, megcsúszni a trágyatermelés, csökkenteni fog a termés, nem lesz jórággyattak a gazdaság, s ez által az államnak legértékesebb és legnagyobb adó közeledés felelősségetemmel válik.

Még ellenben, ha az általában kötelező szarvasmarhatosítás törvényhatóságilag, állami felelősséget, akkor minden beteg vagy fertőzött állattulajdonosa, östündőreleg sietni fog beteg állatát bejelenteni, hogy azok ellenértékét veszély esetén a bejelentés elmulasztása által ne köztudatos, ez által az állattulajdonos ép úgy, mint az állam minden esélyes ellen biztosítva lesz.

Ezen intézkedésben rejlik az állam és az állattulajdonosok érdek azonosága; a biztosítási díjakból befolyó összegek rövid időn ártási alapról leendő növekedése által, az állami áll szarvasmarhából láthatólag ez emiatt kiadott szarvasmarha megkötés, végre; a járványok gyorsabb és biztosabb megszüntetése, illetve kiirtás lehetővé költetve, ez által a külföldi kereskedelem bizalma is meggyereztető, a kirvétel, s ezzel kapcsolatosan az áremelkedés is biztosítva lenne úgy az adó polgárok mint az állam egyenes javára.

Minden új intézkedés nehézséggel jár, ilyen maga a biztosítás tárgyát képező szarvasmarha összeírása és értékelése, de ez is könnyen lelkadható, mert az állam az összeírás és értékelés törvényhatósági közeledés által ép úgy mint a népszámlálást, tíz nap alatt — a közeledésért büszkölködő egyes polgárok köréből minden kiadás nélkül eszközölheteti. — Lorábbá a biztosítási díjakat az adóval felelősség szereti be, nemkülönben a kártérítést is ugyanezen uton eszközölheteti, még is akként, hogy a kártalanítás összeg adótarthatásba felelősséget.

Torábbi részletekbe ezáltal nem becsúlhatnánk, hivatalos közeledésnek tartom mindenki részéről ezen közeledés ügyben legjobb beállás szerint járniul.

Szécsény, 1896. május 15. Királyi tisztelettel alámtas szolgálja, Ruszinkó Antal, megyei bizottsági tag, megyei törvényhatóságilag megbízott becsület.

Hontvármegye jubilaris férfiai)

II. Nigrovich Bertalan.

"Könyörgés a világ a" rövid lessek. Ismerem az embert, nem barátság az östündőben, a dícséretnek, miként a többiek sem. 1867-ben esküdtem lett megváltatva. Megfordult az ipolyi, balogi járásban, Jelenleg a szobi járás főszolgabírja.

Stolgabirói hivatali iródtáj oly mintaszereu rendben tartja, oly cinnal kezeli az összes iratelemeket, hogy bármely államosított börtökra, abban kifogásolni valót nem találja.

És ő nem fény, nem kényes. Ha sürgős az ügy és a személyzet mással van elfoglalva, akár kányszer lett szepen és "listáz," miként az utolsó napidias irnok.

S bár nem doktor juria — ő a minisztéri törvény behozatala előtt jóval előbb lett stolgabiró — de annyi gyakorlati ismerettel, oly széleskörű jártassággal bír a sztrégoz közgyűlési ügyekben, hogy töle bizony csak tanulni lehet. S hogy neki — mint a szobi járás főbírájának a legérősebb helyzete van — azt tudjuk jól. A szobi járásbeli községi lakosok a legvágyosabbak, a legellenzárkúbbak és leginkább pótköltséget szeretik.

S így egy főbíró helyzete a legkritikusabb. A választási közeledés is a legesélyesebb. Az idei választásoknál is, míg többi főbíró kollégája nyugodtan aludta végig a téli választást, neki ektör is ártón kellett lenni. Midőn kormánypartii képviselőt storkak otk keresztüli vinni, neki nem kellett; ők mérsékelt ellenzékét akartak, meg is választották.

Most, hogy mérsékelt ellenzék képviselőt kapnak volna, egy része már ezt is kereselte s függetlenségét akart.

Megvagyok győződve, ha függetlenségi párti képviselő lépne fel ott egyedül valaha, sokan még ez ellen is felléptetnének, legalább is egy — socialdemokraták.

S miként a hivatalban ügyes, jó főnök Nigrovich, úgy a magán életben jó barát, s hogy mennyire szeretik az alya kerülő stolgabirók is, — mit mi mind, kik ismerjük őt — legfőképpen bizonyítja azon felkészült östünd, azon élekt kedv, melyel alatta szolgálunk a azon főj érdeke, mely akkor tltti el minden alankasnak szívét, midőn az ő kedves, szeretett főnökét otk kell hagyni.

Kívánjuk neki, hogy még hosszú ideig, nagyon sok fiatal erőre ruhazza át az ő tapasztalt ügyes, jártas gyakorlati ismeretét.

Kívánjuk, hogy még sok, sok fiatal "halkisch" tisztviselőnek legyen a közgyűlési pályán — a "gardioso dame"-ja.

* Felváltatott Ipolygón a május hó 2-iki eskünyen.

Hírek és közlések.

Boldog pünkösdü ünnepet kívánunk tisztelt munkatársainknak és előfizetőinknek!

Ő Felsége a király és a királyné megkoronázásának 25-ik évfordulójára örömmel... Boldog pünkösdü ünnepet kívánunk tisztelt munkatársainknak és előfizetőinknek!

Személyi hírek. Gr. Degeffeld Lajos főispán új ömlesztésére csak június 2-án tartott el... Személyi hírek. Gr. Degeffeld Lajos főispán új ömlesztésére csak június 2-án tartott el...

Számunkérő hírek. A főispán május hó 30-án Sreter Alfréd és gróf Berchtold Artur... Számunkérő hírek. A főispán május hó 30-án Sreter Alfréd és gróf Berchtold Artur...

Áthelyezés. Bende Oszkár m. a. v. főmérnök... Áthelyezés. Bende Oszkár m. a. v. főmérnök...

Kinevezés. Dr. Glázer József lozsonci járásbíró... Kinevezés. Dr. Glázer József lozsonci járásbíró...

A köznevelési bizottság június hó 1-én tartó ülését Gr. Degeffeld Lajos főispán elnöksége... A köznevelési bizottság június hó 1-én tartó ülését Gr. Degeffeld Lajos főispán elnöksége...

Kosztika Mihály királyi tanfelügyelő... Kosztika Mihály királyi tanfelügyelő...

Nérvap. A poig. fő és leányiskolák május 30-án az eladás előtt szép ünnepséggel... Nérvap. A poig. fő és leányiskolák május 30-án az eladás előtt szép ünnepséggel...

A b-gyarmati népkör május hó 29-én tartó rendezési ülését... A b-gyarmati népkör május hó 29-én tartó rendezési ülését...

A nőgrádmányosi Muzsomet május hóban 510 egyenlő... A nőgrádmányosi Muzsomet május hóban 510 egyenlő...

A felvidéki magyar közművelődési egyesület... A felvidéki magyar közművelődési egyesület...

Szülő-öngondviselő és permeterelési tanfolyam... Szülő-öngondviselő és permeterelési tanfolyam...

A helybéli római kath. tenetű gondnokság... A helybéli római kath. tenetű gondnokság...

nökség jegyzőkönyvi kötetét... nökség jegyzőkönyvi kötetét...

Gyászrovat. Török Sándorné... Gyászrovat. Török Sándorné...

Dicséretet érdemel Szankó Jenő... Dicséretet érdemel Szankó Jenő...

A málnapataki óroda építése... A málnapataki óroda építése...

Sok kintadás. A járványos tüdőbaj miatt... Sok kintadás. A járványos tüdőbaj miatt...

Mibe került a gyarmati-területi út?... Mibe került a gyarmati-területi út?...

Molnár János fodrász és mőfogász... Molnár János fodrász és mőfogász...

A trüvi általános bírósági... A trüvi általános bírósági...

A nőgrádmányosi Muzsomet... A nőgrádmányosi Muzsomet...

A felvidéki magyar közművelődési... A felvidéki magyar közművelődési...

Szülő-öngondviselő és permeterelési... Szülő-öngondviselő és permeterelési...

A helybéli római kath. tenetű... A helybéli római kath. tenetű...

égek a már több mint egy évtized... égek a már több mint egy évtized...

Több eszükünk a tárcsákkal együtt... Több eszükünk a tárcsákkal együtt...

Horváth Danó, felvidéki... Horváth Danó, felvidéki...



odvas fogak és foggyökerek... odvas fogak és foggyökerek...

Molnár János fodrász és mőfogász... Molnár János fodrász és mőfogász...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Árverési hirdetmény... Árverési hirdetmény...

Hirdetmény.

A szászországi uradalomhoz tartozó szászországi nagy- vendéglő és szászországi vadász helypénztársasági jog...

Eladó uralk.

Nagy-Szalután, Zólyomvármegyében, helyben vasúti állomással, a válsági fürdőből 35 perces vasúti távolságra...

VI. könyv: 3, 10, 13, 20, 22, 23, 28, 52, 54, 56, 60, 61, 62, 81, 83, 84, 88, 91, 104, 118, 124, 131...

VII. könyv: 3, 25, 37, 42, 48, 60, 54, 59, 101, 107, 109, 136, 156, 160, 168, 172, 220, 244, 255, 287...

VIII. könyv: 4, 12, 16, 23, 48, 48, 49, 52, 72, 93, 95, 107, 109, 110, 116, 117, 120, 122, 126, 139, 142...

IX. könyv: 1, 4, 5, 6, 8, 12, 18, 33, 35, 88, 43, 44, 50, 62, 66, 87, 91, 94, 97, 99, 100, 101, 111, 112...

X. könyv: 45, 53, 57, 69, 90, 99, 107, 129, 137, 139, 140, 141, 191, 192, 204, 206, 221, 222, 225...

Dreher Antal KÖRNYA. Kivitelezési cím: A DREHER ANTAL-féle KIVITELI PALACZKSÖR. Dietrich és Gottschlig BUDAPEST.

Vizi-malom és birtok eladás.

Nógrádvármegye Ebeczk községben egy jó jövedelmező vízi-malom és egy kis birtok minden tartozékával örök en eladó.

Hirdetmény.

Melnyerint a halassa-gyarmati takarékpénztár igazgatósága a folyó és év hó 2-án tartott teljes ülés határozata folytán az alapszabályok 65. §-a értelmében...

Ezen betétek könyv és lapzámait a következők: Ezen betétek könyv és lapzámait a következők:

ASSICURAZIONI GENERALI 1891. ÉVI MÉRLEGE.

Table with columns: BEVÉTEL, Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghoz (1891), KIADÁS, A tétel neve, Ület, Vagyon, Összes. Includes detailed financial data for 1891.

Table with columns: VAGYON, AR ASSICURAZIONI GENERALI VAGYONÁLLÁS 1891. december 31-én, BEVÉTEL, A tétel neve, Ület, Vagyon, Összes. Includes detailed financial data for the company's assets.

A cs. kir. szab. Assicurazioni Generali központi igazgatósága Triestben: Hesse M., br. Bruck Ottó, dr. Csikl R., br. Herzpurg József, Negró V. A vezérigazgató: Hesse József.

Bővebb tájékoztatás a legmagyobb készpénzű adalmak és élet-tűz-szállítvány- és üvegbiztosítások a legnagyobb készpénzű társaság és baleset ellen való biztosítások az Első osztr. általános baleset ellen biztosító társaság mellett elfogadhatók.

Felsenburg Tivadar. A b-gyarmati függönyök.